Swiattowod aktywny TE

Stata ekstynkcj1 £, #0 = Ny, eZ, PBeZ.

Mozna poszukiwac analogicznych rozwigzan, jak dla falowodu
biernego - uzyskane rozwigzania beda jednak zespolone:

Zwykle przechodzi si¢ do zmiennych zespolonych:

d d
K, 5 — W (plaszcz) K, 5 — u (rdzen).

Spelniajg one wiegc, dla modow TE, uktad rOwnan:

w =u-tan(u)
d 2
wheut = (NG, NG,

ktory mozna rozwiaza¢ numerycznie.



Swiatlowod aktywny TE - warunek propagacji

B

W Swiatlowodzie rzeczywistym: np >np , Hp = o
0

Fala w plaszczu swiattowodu aktywnego:

MIBNRCH W CE REWCE)

Pole zlokalizowane: limE, =0 = Re(w) >0

Fala propaguje od rdzenia do oo: = Im(w) >0

Twierdzenie:  arg[w=u-tg(u)] e (0. . 'n) = arg{ 1122 =u’+ W2:| e(0...m)
2 cos”(u)

Whniosek: Im(u2 + wz) = Im(Ni2 - Nle) =ngk, —ng k, >0

(warunek konieczny)



Swiattowdd aktywny TE - przyklady

— — 2
I ng =np =30 ‘Ey(x)‘
k, =107 = o =14-10"m"'
k,=-10" =0 =-14-10"m"

ngk, —ng k, =0.04>0

2. ng =np =30
k, =107 =0 =14-10"m"'
k,=-2-10"=a=-2810"m"

~ng k, =001>0

. arg(Ey(x))

€

3. np =295 ne =3.6
k,=0=>a=0
k,=0=0=0
ngk, —ngk, =0

)

€
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